
 ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ EXECUTIVO DA SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ REALIZADA
NO DIA 21.09.2018

DATA: 21 DE SETEMBRO DE 2018

LOCAL: ESCOLA SUPERIOR DA MAGISTRATURA DO CEARÁ- ESMEC

PAUTA PRINCIPAL: 

 PALESTRA DO DR JOSÉ NAZARENO MACIEL JÚNIOR, ATUÁRIO.

PAUTA SECUNDÁRIA: 

 APRESENTAÇÃO DO MODELO DO NATJUS VOLTADO PARA SAÚDE SUPLEMENTAR;
 APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 17/08/2018

Iniciados os trabalhos, o Secretário-Executivo do Comitê repassou as deliberações da última
reunião do Comitê, com a leitura da ata da reunião realizada dia 17 de agosto de 2018, a
qual foi devidamente aprovada pelo colegiado.  Em continuidade aos trabalhos, foi dada a
palavra ao Dr. José Nazareno Maciel Júnior, Atuário, o qual fez uma explanação ao colegiado
com apresentação de slides sobre o tema “Precificação dos Planos de Saúde”.  Durante a
apresentação  o  palestrante  abordou  inicialmente  uma  contextualização  do  Mercado  de
Saúde  Suplementar  destacando  as  principais  mudanças  com  a  regulamentação;  alguns
números  do  mercado;  conceitos  que  envolvem  a  operação,  como  por  exemplo,  o
mutualismo, o produto plano de saúde e suas particularidades e a cadeia produtiva do setor.
Abordou  também  a  aleatoriedade  dos  custos  assistenciais  e  seus  principais  fatores  de
aumento,  bem como o peso da judicialização e a assimetria de informações. Destacou a
inflação no setor de saúde superior a inflação geral no Brasil e no Mundo, dentre outros
aspectos  relevantes.  Na  precificação  em  si  mencionou  a  existência  das  três  etapas  na
construção dos preços dos planos de saúde, sendo: prêmio de risco, prêmio puro e o prêmio
comercial, este último sendo o preço de venda que é oferecido, as regras da ANS entre as
faixas  etárias(pacto  intergeracional).Durante  a  apresentação  ocorreram  perguntas  e
questionamentos que foram debatidos pelos presentes. Ato contínuo, foi dada a palavra aos
representantes  das  operadoras  dos  planos  de  saúde  que  ficaram  responsáveis  pela
elaboração do projeto NATJUS voltado a saúde suplementar, os mesmos informaram que
não foi possível concluir o projeto até essa reunião, ficando a apresentação para a próxima
reunião. Por fim, foi decidido que na próxima reunião os novos membros irão escolher as
comissões temáticas que desejam participar.

Deliberações do Comitê:
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1. Ficou acordado que a próxima reunião será no dia 16 de novembro de 2018 , tendo em
vista a realização do curso de saúde suplementar no mês de outubro;

2.Na  próxima  reunião,  as  operadoras  de  planos  de  saúde  integrantes  do  Comitê
apresentarão um projeto modelo para o NATJUS voltado a saúde suplementar.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Dra.  Antônia  Dilce  Rodrigues  Feijão,  Coordenadora do
referido Comitê, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, da qual
eu,___________ Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê, lavrei a presente
ata.

Fortaleza/CE, 21 de setembro de 2018.

Antônia Dilce Rodrigues Feijão, Juíza de Direito, coordenadora do Comitê - TJCE

Joriza Magalhães Pinheiro, Juíza de Direito- TJCE

Ticiana Pinheiro Cavalcante, Defensora Pública Estadual - DPE

Karine Matos Lima, Defensora Pública Estadual - DPE

Laciana Farias Lacerda, Rep do Conselho Estadual de Saúde do Ceará (CESAU, Titular)

Caroline Moreira Gondim, Procuradora do Estado- PGE

Pedro Henrique Martins, Rep do Conselho Regional de Farmácia (CRF, Titular)

Veruska Queiroz de Castro,Assistente, Suplente da Secretaria de Saúde do Município de
Fortaleza- SMS

Clarissa Sampaio Silva, Advogada da União (AGU, Suplente)

Ricardo César Vieira Madeiro, Advogado, Presidente da Comissão de Saúde da OAB/CE

Ricardo Lotif  Araújo,  Rep.  do  Conselho Regional  de  Fisioterapia  e  Terapia  Ocupacional
(CREFITO 6ª região, Titular)

Eliardo Silveira Santos, Rep. do Conselho Regional de Odontologia (CRO, Titular)

José Menescal  de Andrade Júnior,  Advogado,  rep. das Operadoras de Planos de Saúde
(UNIMED CEARÁ)

Flavia  Pessoa  Monteiro,  Advogada,  rep  das  Operadoras  de  Planos  de  Saúde  (UNIMED
FORTALEZA, Suplente)

Marcelo Girão Chaves,Rep do Conselho Regional de Odontologia (CRO Suplente)

Igor Macedo Facó, Advogado, rep das Operadoras de Planos de Saúde (HAPVIDA)

Nelcilene dos Santos Silva, Rep. do Conselho Regional de Nutricionistas (CREFITO, Titular)

Fábio de Lima Ferreira, Rep. do Conselho Regional de Enfermagem (COREN, Suplente)

Gerson Sanfort Vieira Lima, Rep. Usuários do sistema suplementar de saúde
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Manuel Yury Trindade,Secretário Executivo do Comitê e Funcionário do TJCE para o NAT-
JUS/CE 
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